

Como viven en Palacio

Una conversación con la Infanta doña Beatriz

Una periodista norteamericana, Constance Drexel, ha emprendido para el diario «Excelsior» el reportaje de intervenir a las princesas de las casas reinantes acerca de su educación, sus gustos y sus preferencias.

Después de avistarse con la princesa María José de Bélgica y la princesa Juliana, heredera de Holanda, Constance Drexel, ha sido recibida por Su Alteza Real la infanta Beatriz, de España. Y S. M. la reina Victoria, que se hallaba presente, intervino repetidas veces, demostrando que, si conoce admirablemente el papel de soberana, no ignoraba tampoco el papel de madre, y de madre cuyos hijos están llamados a los más altos destinos.

Como la conversación tenía lugar en inglés, idioma que la infanta habla a la perfección, la periodista le preguntó qué otras lenguas hablaba.

El español, naturalmente, el francés, el alemán y un poco el italiano. He leído desde que nací institutrices inglesas y francesas, y son el francés y el inglés los idiomas extranjeros que mejor conozco. Además, como Francia está tan cerca de España, vamos con frecuencia, lo mismo que a Inglaterra.

Al preguntarle la periodista si había asistido a algún colegio, Su Alteza contestó:

No; hemos recibido toda una educación dirigida por profesores particulares. No deduzca usted de ello que se me han hecho trabajar. Aún hoy tengo lecciones con regularidad, sobre todo de Literatura, de Métrica y de idiomas.

La infanta dijo que le habían enseñando el piano desde su primera infancia, y después añadió:

Pero debo confesar que no me gusta nada hacer ejercicios durante largas horas. Lo que me agrada son los deportes. Sobre todo el «tennis» y la equitación. En Madrid jugamos poco al «tennis», pero montamos a caballo y vamos de cacería. Durante el verano, que pasamos en San Sebastián y en Santander, practicamos mucho la natación y el «tennis» y tomamos parte en algunos campeonatos.

Interumpió entonces la reina: —Mi hija es muy buena jugadora de «tennis», pero es demasiado modesta para decirlo. Ha ganado varias copas en los partidos que ha jugado.

Al llegar a este punto la conversación, la periodista norteamericana hizo notar que el Embajador de los Estados Unidos le había hablado de que, en una conversación mantenida por él con la Infanta, había quedado asombrado de su inteligencia y de su conocimiento de los asuntos mundiales.

—¿Cuándo ha sido eso?—preguntó la Reina, volviéndose hacia su hija. —Ha debido ser uno de estos últimos días en el «pelo»—contestó la infanta.

—El Embajador me ha dicho que la conversación de Vuestra Alteza era interesante—añadió la periodista.

—Es una gran amabilidad por su parte, contestó la Infanta Beatriz, quien, visiblemente satisfecha de este elogio añadió en el curso de la conversación que estando niña visitó con sus hermanos los museos y galerías de arte y los monumentos históricos, acompañados de los

profesores. Estas visitas se hacían por expreso deseo del Rey, pues los Señores dedican el mayor a todas las clases de la educación de sus hijos.

La infanta añadió después: —Llevamos realmente una vida de familia. Todas las mañanas pasamos una hora con nuestro padre, antes de que empiece la actividad del día. Le exponemos nuestras quejas y le sometemos los pequeños problemas que se nos presentan. Muchas veces dedicamos—media hora de este tiempo a hacer gimnasia o un poco de deporte. Siempre que sus deberes de Estado o sociales se le permiten nuestros padres no dejan nunca de estar un rato con nosotros antes de la comida.

—Considero que los padres deben estar en contacto diario con sus hijos—decía la Reina.—Es uno de sus primeros deberes, y el Rey y yo somos del mismo parecer.

Al recordar la infanta las espléndidas fiestas que se dieron en su honor cuando fué presentada en el mundo, y decir que le habían producido una gran alegría intervino la Reina, diciendo: —Sí; pero no hay que olvidar las cosas serias. Mi hija no debe sólo brillar en los salones, sino que tiene también que ayudarme en mis obras de caridad.

—No; hemos recibido toda una educación dirigida por profesores particulares. No deduzca usted de ello que se me han hecho trabajar. Aún hoy tengo lecciones con regularidad, sobre todo de Literatura, de Métrica y de idiomas.

La infanta dijo que le habían enseñando el piano desde su primera infancia, y después añadió:

Pero debo confesar que no me gusta nada hacer ejercicios durante largas horas. Lo que me agrada son los deportes. Sobre todo el «tennis» y la equitación. En Madrid jugamos poco al «tennis», pero montamos a caballo y vamos de cacería. Durante el verano, que pasamos en San Sebastián y en Santander, practicamos mucho la natación y el «tennis» y tomamos parte en algunos campeonatos.

Interumpió entonces la reina: —Mi hija es muy buena jugadora de «tennis», pero es demasiado modesta para decirlo. Ha ganado varias copas en los partidos que ha jugado.

Al llegar a este punto la conversación, la periodista norteamericana hizo notar que el Embajador de los Estados Unidos le había hablado de que, en una conversación mantenida por él con la Infanta, había quedado asombrado de su inteligencia y de su conocimiento de los asuntos mundiales.

—¿Cuándo ha sido eso?—preguntó la Reina, volviéndose hacia su hija. —Ha debido ser uno de estos últimos días en el «pelo»—contestó la infanta.

—El Embajador me ha dicho que la conversación de Vuestra Alteza era interesante—añadió la periodista.

—Es una gran amabilidad por su parte, contestó la Infanta Beatriz, quien, visiblemente satisfecha de este elogio añadió en el curso de la conversación que estando niña visitó con sus hermanos los museos y galerías de arte y los monumentos históricos, acompañados de los

profesores. Estas visitas se hacían por expreso deseo del Rey, pues los Señores dedican el mayor a todas las clases de la educación de sus hijos.

La infanta añadió después: —Llevamos realmente una vida de familia. Todas las mañanas pasamos una hora con nuestro padre, antes de que empiece la actividad del día. Le exponemos nuestras quejas y le sometemos los pequeños problemas que se nos presentan. Muchas veces dedicamos—media hora de este tiempo a hacer gimnasia o un poco de deporte. Siempre que sus deberes de Estado o sociales se le permiten nuestros padres no dejan nunca de estar un rato con nosotros antes de la comida.

—Considero que los padres deben estar en contacto diario con sus hijos—decía la Reina.—Es uno de sus primeros deberes, y el Rey y yo somos del mismo parecer.

Al recordar la infanta las espléndidas fiestas que se dieron en su honor cuando fué presentada en el mundo, y decir que le habían producido una gran alegría intervino la Reina, diciendo: —Sí; pero no hay que olvidar las cosas serias. Mi hija no debe sólo brillar en los salones, sino que tiene también que ayudarme en mis obras de caridad.

Gente conocida

Regresó de Barcelona con su familia nuestro distinguido amigo don Arturo Pérez Devesa.

—Regresó a esta ciudad el comerciante don Marcial Samper.

—Regresó de su viaje a Madrid, nuestro estimado amigo, don Rafael Olmos López.

—De su viaje a Barcelona ha regresado con su virtuosa esposa y bellísima hija Isabelita, nuestro querido amigo, el industrial de esta plaza, don Ambrosio Asenjo.

—Llegó de su excursión en automóvil, con su distinguida esposa, nuestro también estimado amigo, don Agustín Carrascosa Carbonell, presidente electo de Alicante-Atracción.

—Regresó de Madrid, don Luis Altolaguirre, empresario del Teatro Principal.

—Con su distinguida esposa, regresó anoche de su viaje al extranjero, don Antonio Martínez Torrijón.

—Hemos saludado en Alicante a don Juan Agudo, compañero en la prensa alcoyana.

—Como todos los años y para pasar en esta capital la temporada de invierno, ha llegado con su hija María Fuencisla, la señora viuda de Entero.

—Ha regresado de París don Augusto Issanjou y señora.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una niña, la distinguida esposa, del abogado don Antonio Núñez de Cebalga.

Felicitemos a los venturosos padres.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo don Antonio Espuch Calcia.

—Continúa enfermo, de gravedad nuestro compañero en la prensa don Abelardo L. Teruel.

—Se encuentra enfermo nuestro compañero en la prensa don Alfonso Carratalá.

NECROLOGIA

Ha fallecido don Vicente Iborra, amigo muy querido nuestro que como fondista logró grandes prestigios dándose los a Alicante.

Trabajador, honrado, era que ridísimo por todos que hoy lloran sinceramente su muerte.

A sus hijos, especialmente a don Julio, nuestro estimadísimo camarada, y la desconsolada viuda del finado acompañamos en el gran dolor que les aflige.

Unos ladrones solícitos

Linares (Tel) —En el domicilio de doña María Pera Ruiz, en las Navas de San Juan, penetraron la noche última tres enmascarados, los cuales se dirigieron a una alcaoba en la que dormían la dueña de la casa, una niña de corta edad y una parienta de la dueña.

Las tres mujeres despertaron al ruido que produjeron los ladrones, y éstas entonces las amagaron de muerte. Las mujeres, al darse cuenta de lo que pasaba, se arrojaron al suelo y se cubrieron con el tapete que había en el dormitorio. Los ladrones se dirigieron al dormitorio y se llevaron el dinero que allí se encontraba.

Cuando ya lo tuvieron en su poder, aconsejaron a las tres mujeres que volvieran a acostarse, no fuera a coger un catastro y abandonaron tranquilamente la casa.

De interés para las señoras

La Casa «Fashionable House» de París con sucursal en Madrid Calle Príncipe 13, comunica a su distinguida clientela que el próximo día 12 expondrá, en el Palace Hotel una extensa colección de vestidos, abrigos de velour castorina Casita, seda y sombreros para señoras, abrigos de piel de la casa Revillon de París desde 125 pesetas a 4.000.

Días de exposición: 12, 13, 14 y 15.

El dólar se eleva...

Nueva York (Radio)—Los beneficios de la jornada de ayer en la Bolsa han sido cuantiosos, habiéndose registrado un movimiento alcista por valor de sesenta y dos mil millones de dólares.

Muchos especuladores han ganado grandes fortunas en muy pocas horas.

Sin embargo la impresión general es que este movimiento de alza es transitorio esperándose nuevas depreciaciones en la cotización de los valores.

EN EL ATENEO

Una Exposición notable

La Casa Lillo—ya le dijimos—ha llevado al salón de actos del Ateneo, la muestra más elocuente de su admirable actividad: tapices, retratos... constituyen la Exposición artística (en la modalidad peculiar de la casa productora) que visita todo Alicante, dedicándole encendidos el glosos bi n justos, por cierto.

La Exposición aún habrá de permanecer abierta varios días, pero el éxito fué logrado desde el primer momento.

Los aficionados al arte pictórico desconocían la labor de la Casa Lillo y han quedado verdaderamente sorprendidos de lo que ya es para nuestra ciudad un timbre enaltecedor.

Felicitemos a los organizadores de este gran arte artístico que en el Ateneo se lleva a cabo estos días.

A Cartagena

Es enorme la animación que entre los aficionados al fútbol ha despertado el anuncio del partido de mañana en Cartagena.

Contenderán los dos rivales de siempre, el Murcia y el Cartagena, y si no era bastante la salsa de pasión que siempre poseen ambos equipos en sus encuentros, los incidentes últimos dan al match un máximo interés.

No es, pues, de extrañar que numerosos deportistas locales y de Elche se trasladen mañana a Cartagena para experimentar fuertes emociones.

Los amigos de los sustos y de las impresiones gordas, se las prometen muy felices.

En nuestra página deportiva del lunes daremos amplia cuenta de todos los acontecimientos deportivos de mañana.

Le parálisis infantil

Oviedo (Tel) —En Salcedo se han presentado tres casos de parálisis infantil seguidos de defunción.

En el barrio de Pumarín hubo otro caso, también fatal. La Inspección de Sanidad se ocupa de esta epidemia.

DEPORTES

Hockey

Parece que unos cuantos entusiastas de esta distinguida rama del deporte, piensan reorganizar el «Alicante Hockey Club». Para ello se cuenta con el apoyo de valiosos elementos.

El grup capitaneado por los Fining, Quiá Quiá, Lavia, etcétera, convocan a una reunión que se celebrará hoy sábado a las diez de la noche en el Central-Café.

No dudamos que de esta reunión ha de salir el resurgimiento definitivo de los «hockey-men» alicantinos.

Para mañana

Mañana dará comienzo la segunda vuelta del campo o ateo provincial del grupo B, enfrentándose en el campo del Plá el Idella F. C., de Eda y el Alicante F. C.

También en Alcoy contendrán el Gimnástico F. C., de Elche, y el Club Deportivo Alcoyano, en el campo del Colao.

Lea usted nuestras grandes informaciones deportivas de los lunes.

A Cartagena

Es enorme la animación que entre los aficionados al fútbol ha despertado el anuncio del partido de mañana en Cartagena.

Contenderán los dos rivales de siempre, el Murcia y el Cartagena, y si no era bastante la salsa de pasión que siempre poseen ambos equipos en sus encuentros, los incidentes últimos dan al match un máximo interés.

No es, pues, de extrañar que numerosos deportistas locales y de Elche se trasladen mañana a Cartagena para experimentar fuertes emociones.

Los amigos de los sustos y de las impresiones gordas, se las prometen muy felices.

Registro Civil

Distrito Norte

NACIMIENTOS
Remedios López Vallecillo.

DEFUNCIONES
María Mueles López, de 6 años.

Distrito Sur

NACIMIENTOS
Teresa Guisado Orgiles, María Jesús Gilleg. Cosambou.

DEFUNCIONES
Teresa San Juan Truve II años.

De una fiesta fascista en Madrid



Grupo de fascistas que acudieron a la Embajada italiana para celebrar el undécimo aniversario de la terminación de la guerra.

El contrabando de alcohol en EE. UU.

Nueva York (Radio).—Todas las fuerza de la Oficina de Prohibición de Nueva York, consistientes en 129 agentes armados y doce embarcaciones rápidas fueron movilizadas ayer para impedir el desembarco de gran cantidad de alcohol destinado a celebrar los resultados de las elecciones.

Tres navios, dos de ellos ingleses y otro francés, se disponían a desembarcar gran cantidad de bebidas espirituosas, lo que fué impedido por los agentes de la Prohibición, quienes estaban armados para tirar contra los contrabandistas.

Asesinato de un hacendado español en Méjico

Méjico (Cable).—La Prensa publica despachos de Puebla dando cuenta de haber sido asesinado por unos bandidos el español don Bonifacio Ruiz Díaz, dueño de un rancho situado cerca de Acajete.

Se ignora si esta muerte tuvo otros móviles además del robo.

Vida teatral

Teatro Principal.—Presentación de la Compañía Rivelles.—Ladrón de Guevara : : : : : :

Si la comedia de Benavente, «La otra honra», por su simplificada estructura y esquemática acción, no da lugar a una presentación de compañía en conjunto, es en cambio, excelente piedra de toque para la demostración del temperamento dramático de un actor y de una actriz. La gran escena del segundo acto es, en su pureza estilística, un momento de intensidad que exige de sus intérpretes un dominio de sus mejores y más finos recursos para no caer en los más vulgares latiguillos.

El señor Rivelles encontró acentos de buen dramatismo en esta escena, y si no hubiera una exagerado un poco la nota con algún ligerísimo desplante, su labor hubiera sido absolutamente perfecta. Así y todo, su actuación en ese acto fué la que corresponde a un artista cuya facultad dramática es de segura y abundante vena. La emoción llegó bien al público, que le hizo objeto de una evocación larga y justicia.

Dió la réplica al señor Rivelles, la señora Ladrón de Guevara que también hizo encantablemente su parte en esa

Los Mercados

Precios corrientes en este mercado durante la pasada semana:

Alcoholes
Rectificados industriales 96,97° 250 a 252 pesetas hectolitro.
Idem vlnicos 96,97° 248 a 250 id. id.
Destilados de vino 95,96° 240 a 242 id. id.
Desnaturalizados 88,90° 146 a 148 id. id.
Orujos para rectificar, los 100° 140 a 145 id. id.

Se nota en el mercado escasez de alcoholes rectificados, lo que determina una mayor firmeza en su cotización; pero por entregas en el próximo mes de diciembre, se ofrecen ya con sensible baja del precio que para ellos viene rigiendo de al, un tiempo a esta parte.

Vinos y mistelas
Tintas superiores, 1°90 a 2°00 pesetas grado y hectolitro.
Idem corrientes; 1°60 a 1°85 id. id. id.
Idem tipo Alicante, 2°20 a 2°25 id. id. idem.
Blancos, Mancha, 2°10 a 2°15 id. id. id.
Mistelas tintas, 2°70 a 2°80 id. id. id.
Idem blancas, 2°60 a 2°70 id. id. id.
Idem moscatel, 2°80 a 2°90 id. id. id.
Mostos azufrados, 1°80 a 1°90 id. id. id.
Idem concentrados, 2°30 a 2°40 id. id. idem.

Sin que la demanda en este momento, ni menos se disminuya por el alza, los tenderos de blanco muestran menor disposición por vender a precio de precedente; sin embargo, también para los tintos superiores se nota el escaseo mayor por tensiones. Los demás caldos mantienen sin variación sus respectivas cotizaciones.

Central Cinema

HOY

Tarde y noche, «Orquesta Agudo» música clásica : : : : : :

Las tres pasiones

Por Alice Terris

Secelón permanente desde las 6 tarde

Las sensacionales revelaciones del "Diario" de Lara Oupensky

Los desterrados en el antiguo Monasterio de San Zósimo, practican el canibalismo

El diario de Lara Oupenski

Las autoridades soviéticas—decía en mi información de ayer—descifraron el enigma de Solovetzki, a través de las páginas de aquel diario, hallado en las ruinas del convento por los pescadores de Arkangel. Constituyen un documento de gran valor, porque, todas ellas, tienen el sello de una sinceridad absoluta. Son el reflejo fiel de las sucesivas impresiones que la visión y el contacto con los hambrientos del convento de San Zósimo, produjeron en el espíritu de Lara Oupensky. Es un relato de intensa emoción—trazado sobriamente, sin literatura—que yo procuraré transcribir en esta información, conservando, en absoluto, su elocuencia sencillez.

«Hoy 30 de septiembre de 1927. Estoy—dice la primera nota de Lara Oupensky—abrumada, deshecha, rendida por la fatiga y el desaliento...»

En la isla de la muerte

«Trazo estas mis primeras impresiones—sigue Lara—en un torcón ruinoso de lo que debió ser la muralla del Monasterio de San Zósimo. En dirección al Oeste, sigue la cinta de piedra, derruida a trechos, escalando una colina. En el horizonte—como a cuatro kilómetros—se distinguen unas edificaciones ruinosas también, que deben ser, sin duda, los restos del convento. Las visitaré mañana, pero antes necesito dar a mi cuerpo—y también a Durkin, el cochero y a mi caballo «Silx»—un largo reposo. Hemos agotado los tres, todas nuestras fuerzas. Y con sobrada razón.»

«Salimos de la baía de Unski el 24 de Agosto. Cinco días de navegación, zigzagueando casi a la deriva; pues que la orientación de nuestro viaje estuvo a cargo de Durkin, pecador allí en sus años de adolescente. Amaramos en la costa noreste de Solovetzki; en el punto, sin duda, más distante de Solovetzki. Me di cuenta de ello—por la carta marina que tenía en mi poder—al vislumbrar la costa; pero nuestra provisión de esencia—ya casi agotada por los largos rodeos—no me permitía seguir el viaje por mar hasta el Monasterio de San Zósimo.

Desembarcamos con la «troika» y el caballo. Cargamos gran abundancia de víveres; y, orientándonos con el sol, iniciamos nuestra marcha, en la dirección suroeste. «Silx» arrastraba difícilmente la «troika» por las llanuras o los desfiladeros fangosos, pero limpios de nieve.

Los campos, que fueron de cultivo, son ahora llanuras pedregosas. Los bosques un ejército de troncos ennegrecidos. De vez en cuando, unos pozos abandonados de minas de hierro. Y por doquier vestigios de fuertes edificaciones, que hoy presentan, solamente, su esqueleto de piedra.

He hecho a pie veinte jornadas. La soledad de nuestros víveres hacia de la «troika»—desaliándose por el fango, sin

nieve—un vehículo de gran peso. Pero el 20 de septiembre, cayó una copiosa nevada. Medio metro que hizo de nuestro camino una pista excelente. Desde esa fecha la marcha no me hubiera sido penosa, si la misión que me he propuesto cumplir, no me exigiera inspeccionar detalladamente, cuantas ruinas o rincones sospechosos hallaba a nuestro paso. Hasta la fecha he tropezado—es cierto—con multitud de vestigios del huracán revolucionario que pasó sobre la isla en 1917; pero de la existencia de mi hermano Basilio, ni el más leve indicio.»

Un hombre cuerdo en la isla de los locos

«El 11 de octubre. Danzan en mi espíritu las impresiones más contradictorias. No he visto, aún, a Basilio; y ello a pesar de que tengo la certeza casi absoluta, de que no anda lejos. Sufro atrozmente; pues sospecho que mi pobre hermano tiene necesidad urgente de mis auxilios. Pero ha surgido en mi camino un hombre singular, que ejerce sobre mi voluntad gran influjo. Es el padre Mihail, un pope confinado también en Solovetzki, desde hace doce años.

Es—como todos los presos que he visto, hasta la fecha, en la isla—una figura

esquelética y terriblemente barbuda. Cuerpo seco y musculoso. Y un rostro de cera, que vive, tan solo, en el fulgor subyugante de sus grandes ojos hundidos. Es mi visita cotidiana, casi mi guardia eterna; desde hace diez fechas.

Al día siguiente de mi llegada al torcón que me sirve de refugio, fui—buscando a mi hermano—a las ruinas del Monasterio. Por la gran plaza donde existe, todavía, la nave de la catedral, paseaban agitados, hasta una docena de hombres. Todos ellos con una figura semejante a la del padre Mihail. A la llegada, desaparecieron, rápidamente, por entre los muros derruidos de un caserón, que fue, sin duda, el convento. Sólo uno se adelantó hacia mí, serenamente. Se informó, en breves palabras, de quién era yo. Después me rogó que me retirase hasta mi refugio, porque allí—me dijo—corría peligro mi vida. Y me vino a la cabeza, antes de veinticuatro horas, sabría noticias de mi hermano.

Así fué, en efecto. Al otro día compareció en mi torcón el padre Mihail. Y en una charla—que duró cuatro horas largas—me relató al detalle la serie de dramas que se desarrollaban diariamente—desde hacía diez años—en las ruinas del monasterio.

!!!Automovilistas!!!

E. OLAYA

Fábrica y reparación de radiadores para automóviles y aviación, de todas marcas, americanas y europeas
SISTEMAS PATENTADOS
Calle González Besada, núm. 6.-ALCOY

Representante en Alicante:

Julio Rojo de Salgado

Torrijos, 118

Oposiciones para telefonistas del Centro de Alicante

Debiéndose verificar en breve en esta capital, Oposiciones para cubrir plazas de Operarias Telefonistas del Centro de Alicante, entre señoritas de 16 a 25 años de edad, la «Academia Politécnica Muro» abre preparación total para dichas Oposiciones que abarcarán, no solamente las materias teóricas pedidas, sino también la práctica de dos horas diarias de Mecanografía y una hora diaria de problemas de Aritmética.

Los ejercicios, tanto de escritura como de Mecanografía se dictarán por teléfono, al objeto de que las alumnas se habitúen a trabajar con los auriculares puestos, que es como han de hacerlo en las Oposiciones. De igual modo, los ejercicios de lectura los efectuarán ante un micrófono.

La preparación comenzará el día 2 de Noviembre.

HONORARIOS: 40 pesetas

Academia Politécnica Muro

Alfonso el Rubio, 22

Alicante



OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza.

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres:
Berenguer de Marquina, 6
(antes travesía de Belando)

La «razzia» revolucionaria del año 17, los saqueos, los incendios, los asesinatos en masa. La crisis de víveres, el hambre durante años, la peste, todas las epidemias... Y, en los últimos meses—¡qué horror!—el canibalismo agudo, feroz, que había menguado considerablemente la población de la isla. En la descripción de todos estos sucesos, ponía el padre Mihail una gran pasión. Relataba con una voz cálida, penetrante, que llegó a subyugarme. Y en ciertos momentos, su rostro pálido, exangüe—de larga pelambre y barba lacia—tomaba la expresión de un Cristo doloroso, en el Huerto de los Olivos.

Este padre Mihail debió ser un excelente pastor de almas. Tiene—en su voz, en su mirada, en todos sus gestos, en su misma expresión de dolor—un suave encanto. Prescindiendo del difícil de la fascinación, de tanto provecho a los adalides espirituales. Yo he de confesar que siento por él una vida simpática; casi un gran afecto. Desde luego, sus sufrimientos pasados y la incógnita de su porvenir, me han torturado muchas horas en mi insomnio de todas las noches. Sufro tanto por él como por mi mismo hermano. ¿De mi hermano? Sí, me he hablado. Me ha dicho que allí, en las ruinas del convento, sufre desde hace tiempo una grave enfermedad. Pero que estos días le había atacado una crisis aguda, y mi presencia le sería, más bien, un perjuicio... Siguiendo sus consejos, he acallado mis deseos fervientes de ver al pobre Basilio.

El Rey de los piratas

«20 de octubre. Estas impresiones las escribo ya desde una habitación contigua a la de mi hermano, en las ruinas del Monasterio. Ambas dan a una amplia balaustrada; suspendida en el acantilado de la bahía, sobre los hielos del Mar Blanco. Esto quiere decir que ya he visto a Basilio. Fué ayer, tras una lucha tenaz de muchas horas para convencer al padre Mihail de que debía llevarme junto al enfermo.

Le encontramos en su habitación, tumbado sobre un lecho de madera. Cuando trasapé el umbral, Basilio deliraba. Decía, a gritos, cosas incoherentes. Pero entre ellas, alguna frase de sentido claro. Hablaba de esaltos a navíos enemigos y de la conquista de un tesoro fabuloso... «¡Si—gritaba—yo soy el rey de los piratas!»

Me arrodillé junto a él. Era la sombra de mi hermano. Un cadáver reanimado por un fuego interno. Sus ojos azules tuvieron para mí una mirada vaga.

—¿Lara?... ¡Soy Lara!
—¿Lara?... ¡y me miró fijamente, concentrando en mi rostro aquella su mirada expresiva.

—Sí, Lara... Lara ¡Mi hermano!
Desató, reclinando su cabeza enmarañada en mi hombro, un largo sollozo. Lloró su dolor. Y, al poco rato, me miró de nuevo con mayor firmeza... Calmó su delirio y, durante una hora, habló conmigo—siempre de una manera vaga—de cosas íntimas, pero ya remotas.

Hoy ha pasado el día—casi todo el día—en otro delirio. Ha vuelto a sus manías guerreras. Basilio es—según cuenta en estos delirios—un gran pirata. El rey de la Isla de Solovetzki, donde se refugian los piratas del Mar Blanco. Quien realizado maravillosas hazañas, y estos días, prepara otro que le cubrirá de gloria; el asalto a los buques de los Soviets, que se llevaron los tesoros de los Monasterios de San Zósimo...

Hace poco se ha calmado y, entonces cogiéndome febrilmente las manos, me ha rogado que me marchara, sin perder

un minuto, de este lugar donde reina la muerte. ¿La muerte? Sí. Basilio ha sido más explícito y me ha explicado claramente, en qué consiste el peligro del que me habló el padre Mihail, en nuestra primera entrevista. De los 500 habitantes que tenía la isla en 1917, quedan escasamente unos cien. Algunos cayeron víctimas de todos estos sucesos, ponía el padre Mihail una gran pasión. Relataba con una voz cálida, penetrante, que llegó a subyugarme. Y en ciertos momentos, su rostro pálido, exangüe—de larga pelambre y barba lacia—tomaba la expresión de un Cristo doloroso, en el Huerto de los Olivos.

Este padre Mihail debió ser un excelente pastor de almas. Tiene—en su voz, en su mirada, en todos sus gestos, en su misma expresión de dolor—un suave encanto. Prescindiendo del difícil de la fascinación, de tanto provecho a los adalides espirituales. Yo he de confesar que siento por él una vida simpática; casi un gran afecto. Desde luego, sus sufrimientos pasados y la incógnita de su porvenir, me han torturado muchas horas en mi insomnio de todas las noches. Sufro tanto por él como por mi mismo hermano.

Un sueño de colegiala, en el castillo de la locura

«15 de noviembre. El padre Mihail sigue visitándome diariamente. Sus consejos reflejan una gran sensatez. Es, sin duda, el único desterrado en Solovetzki, que ha podido resistir el gran rigor, de aquella tragedia. Moralmente es, todavía, un hombre perfectamente sano. Mi efecto hacia él, ha crecido con la mayor intimidad. Es un buen amigo; y además un hombre correcto y culto, que, en la vida civilizada, conquistaría todas las voluntades. La mía le pertenece en absoluto. No se, pero sospecho que me he enamorado, inconscientemente, del padre Mihail. Si estuvieramos en la Rusia civilizada y si la visión de tortura que es Solovetzki, yo me esforzaría para obligarle a que se fijara en mí. Además; ser esposa de un pope, no es una situación despreciable...

Pero, soy una inconsciente. ¡Sueño como una colegiala, cuando tengo por delante un panoramas, nada risueño, sin duda, cuando—como me repite cada día mi hermano, en sus momentos tranquilos

—la muerte nos acecha en todos los segundos de nuestra vida.

Una tragedia en el bosque

«26 de noviembre. El padre Mihail ha muerto. Esto que consigo aquí con mi letra femblosa, es la mayor tragedia de mi vida. Sí, una tragedia definitiva: como un derrumbamiento de todas mis ilusiones. Porque yo amaba a Alejandro Mihail con toda mi alma. Ha muerto. Pero no, no ha muerto. Ha sucumbido víctima de la ferocidad—del canibalismo monstruoso—de los otros popes hambrientos.

Ha sido horrible. ¡Una escena infernal! tante que pido a Dios no me permita contemplar nunca, nada semejante. Iba yo con mi hermano—bastante tranquilo—por el pequeño bosque, que dista del convento dos kilómetros. El me repetía una vez más, los múltiples episodios del gran drama de Solovetzki, que había presenciado; y me rogaba—como todos los días—que abandonara las ruinas y la isla de los canibales. Sino—me decía—acabarás en poder de esos monstruos, quien sabe, si muerta por mi propia mano...

De pronto, oímos unos gritos horribles—unos alaridos—que partían del bosquecillo. Nos acercamos apresuradamente; y cuando estábamos a cincuenta metros de su lindé, vimos que el padre Mihail huía, a grandes saltos, de una

horda de popes locos que le perseguían encarnizadamente. Ante nosotros, saltaron sobre él. Le estrangularon en pocos segundos. Y, antes de cinco minutos, el cuerpo descuartizado de mi amigo Alejandro Mihail, servía de monstruosos festín a los popes de Solovetzki... Mi hermano—excitado por el brutal espectáculo—saltó, también, sobre los despojos sangrientos, como un lobo...

La bárbara escena, me heló la sangre. Creí enloquecer de pánico. Un gran dolor ahogó mi garganta: y cuando lentamente, caía ante mí, la nube de un desmayo, vi que se acercaba al mío un rostro peludo de un loco cuyos ojos brillaban siniestramente.

MIGUEL CAPUZ

(De «Las Noticias» de Barcelona.)

El próximo martes terminará el relato de las trágicas aventuras de Lara Oupensky.

Atención ¡Agricultores!

Almendros de mayo de 2 y 3 años, injertados sobre pie amargo; altura de 1'60 metro en adelante; de 1'50 y 1'30, a precios convencionales. Diríjase a don Tomás Carruesco, (Viverista) Alquizar, (Huesca)

«CASA MUÑOZ»

Gran Sastrería
La más antigua y acreditada.-Fundada en 1870.

Trajes confeccionados a medida, en estambres, gustos variados y exquisitos desde 75 pts. De lana «Australia» finísima, calidad suprema, la de más alto precio; traje a medida 170 pts. Pantalones a medida, extenso surtido desde 20 pesetas.

Trincheras y gabanes desde 30 pesetas. Abrigos de cuero 180 pesetas.

Casa especial en toda clase de uniformes, única por la excelencia de sus cortes y económico de sus precios.

ON PABLO FERRERIS Castaños, 7 y Gerona, 9.-ALICANTE

«CRISTA»

ENSEÑANZA, ENSEÑA Y CONFESION
«Sistema MARTÍ»
Se admiten discípulas para el «Profesorado»
Figurines Extra - Adelantan la moda un año.
ESPECIALIDAD TRAJES SASTRE
ACADEMIA PARISIEN
Bailén, 17, tercero.-Alicante

El Dr. D. Pedro Herrero Rubio
ha inaugurado su CONSULTA de medicina de NIÑOS y PARTOS, en la calle de Castaños, 14, nº. De 11 mañana a 1 tarde

Pasillas ROTHERS
CASA 60cts
ASMA, TOS, BRONQUITIS
Pida usted una muestra a los Depósitos: PADILLA y GOMEZ.—Centro farmacéutico.

Propague V. el DIARIO

SEÑORITA con título de maestra y conociendo mecanografía desearía colocarse en oficina o despacho, o dar lecciones a domicilio. Diríjirse al apartado de Correos 165.

«La Karaba»
e indudiblemente lo exigirá siempre

CURA-CALLOS «JBIL»

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro.—Pesetas 1'95 tubo.—En farmacias y droguerías.—Agente general: N. Salts, apartado 199, Barcelona.—Representante en Alicante: Ricardo Latorre, Mayor, 12, Teléfono 378.

Cuartos de Baño

Examinados al comprar
Nada de dibujos ni catálogos

Bañera incuarteable completa Lavabo con escuadra válvula y dos grifos

Inodoro
Percha
Jabonera
Bidet
Toallero

Todo por 340 pesetas ¿Es cierto?

En la ferretería de Mora, Sagasta, 14, os convencereis.

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA
CALIDAD POR PRECIO JUSTO

Pi y Margall, 9
San Isidro, 9

ALICANTE

quecefillas

PLATO DEL DIA

Sopa a la Purísima.—Póngase una cacerola en el fuego con un poco de aceite fino, en el que se rehogará una cebolla y unos cuadritos de patata, procurando no tomen color, un par de zanahorias, aroma de apio y una cucharada de arroz. Móvese con agua, sazónese con sal y déjese a un lado del fuego a que cuezca bien: una vez bien cocido se pasa todo por un tamiz, procurando que esta sopa no quede muy espesa. Se vuelve a pasar la sopa por un colador de pique, con ayuda de un batidor se pasa a una cacerola limpia, sazónese bien y al momento de servirse agrégase un poco de perifoneo fresco, picado muy fino.

PENSAMIENTO

La perversidad hace el mal, la debilidad lo consciente y la ignorancia lo aplaude.—Sacy.

RECETA

Para conservar los limones frescos se tienen en un cacharro con agua fresca, que se muda todos los días.

FARMACIAS DE TURNO

Hijo de Planelles, Plaza de Santa Teresa; Bonmatí, calle de Segarra; S. Pascual, Reina Victoria.

ESPECTACULOS

Funciones para esta noche
Principal.—Compañía Ladrón de Quevara.—A las diez, «Una ventana al interior» (estreno).
Central.—De seis tarde en adelante, «Las tres pasiones», por Alice Terry.
Ideal.—De seis tarde en adelante, «Jugar a damas».

Monumental.—De seis tarde en adelante, «La Midinette n:oyorkina».

Salón España.—De seis tarde en adelante, «Aguilas de acero».

American Cirque.—Función a las seis y a las diez y media calle del General Marvá, esquinas a Quintana.

PARA FELICITAR

Santos para mañana
† Santos Andrés Avelino; Justo, ob., Teotista, vg; Trifuna, cf., Demetrio, obispo.

SE VENDEN terrenos para edificar. Sitúados parte arriba campamento Rabasa, lindando J. Laporta.

Razón: Teniente Llorca, 11.—Alicante.

PECTOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.

JOVEN de 18 años, sabiendo leer y escribir y mecanografía, se ofrece sin pretensiones para auxiliar de despacho o similar, única condición casa importante. Escribir a S. T. T. Administración DIARIO.

CHALET AMUEBLADO: se alquila Avenida de Alcoy 153, recién reformado con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio, lavadero; completo saneamiento, jardín delante, garage, espléndida situación a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

ESTUDIANTES: En la antigua y acreditada Papelería Bañó encontraréis suntuosos estuches de matemáticas y para toda clase de dibujos, vendiéndolos esta casa a precios sumamente baratos.

En toda la semana pasada se recibieron 500 estuches de metal blanco para delineantes y escolares de los centros de 2.ª Enseñanza de esta capital. Antes de efectuar sus compras visite este establecimiento seguro de encontrar lo que usted desea a poco precio. No olvide, frente a San Nicolás.

SE VENDE magnífica casa en Aguas de Busot, de tres pisos, con o sin huerto.—Razón: Estanco Aguirre. Precio baratísimo.

OPOSICIONES PABA TELEFONOS PARA SRTAS.: Se dan clases de preparación para Telefonos, por señorita profesora y empleada y clases 1.º Enseñanza. Razón San Nicolás, 12, 2.º

SE CEDEN sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Isabel II 20, tienda de libros.

AMA DE CRIA: de 19 años, viuda leche de nueve meses. Se ofrece para casa de los padres. Razón: calle de la Huerta, núm. 2.

CAMIONETA se vende seminueva, neumáticos nuevos. Se vende baratísimo. Razón: Calle del Sargento Vaello, frente al número 9.

SE ALQUILA bajo céntricos capaz dos autos con vivienda. Razón: Rafael Terol, 19.

JOVEN de 18 años se ofrece para oficina. Buenas referencias.—Razón: Avenida de Alcoy, 121.

Dr. Garzarán
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Tratamientos modernos de dichas enfermedades
Consulta de 11 a 1
BAILEN, 20 — ALICANTE

Pensión Diaz

Trato esmerado para estables y viajeros
LIMITADISIMOS PRECIOS

Si vá V. a Madrid hospédese en esta casa y quedará satisfecho.

Fomento, 38, principal

ALICANTE
De 10 a 1 y de 4 a 6
Festivos de 11 a 1
Horas de consulta
Cirujano Oculista
G. Martínez

CANAS
INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La acción desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Propague usted el DIARIO

LEGITIMOS
Moka, Caracolillo y Puerto-Rico
de sabor exquisito y fragante aroma son los Cakes que prueba diariamente
Hijo de Serafin Sánchez
antigua casa «Los Charicots» fundada en 1866.—Teléfono 28
ALTAMIRA, 19 y Pórtico Ansaldo, 4

Oposiciones a Hacienda

350 plazas

No se exige título.—Se admiten señoritas.—Edad de 16 a 40 años.—Instancias hasta el 3 de Diciembre.—Exámenes, desde el mes de Marzo.

Preparación completa, con el concurso del funcionario de Hacienda, por oposición, D. José Saez Calero, y de D. Rafael Herrero y D. Agustín Muro, especializados en las materias que explican.

Las clases se explicarán en dos turnos para hacerlas compatibles con las obligaciones de los oficinistas que deseen prepararse.

HONORARIOS:
Preparación completa, con una hora diaria de Mecanografía 45 pesetas
Preparación completa, con dos horas diarias de Mecanografía 50 pesetas

Academia Politécnica Muro
Alfonso el Sabio, 22
Alicante

¿Señoral! ¿Señorita! ¿Quiere usted recibir un rico vestido, confeccionado expresamente para usted, de lindísimas y caprichosas telas?
¿Caballero! ¿Quiere usted obtener gratis y hecho a su medida un precioso y elegante traje?
Lea la hermosa, la nueva, la sensacional y emocionante novela, titulada
En la Ermita de la Montaña
obra sublime, sugestiva, preciosa, y en la que a todos sus suscriptores se les regalará al final de ella un magnifico traje de caballero, hecho de géneros de alta calidad, a medida, o un elegante vestido de señora, de ricos y modernos tejidos, igualmente hecho a medida.
Esta colosal novela la sirve por suscripción al precio módico de 15 céntimos el cuaderno el Centro de Suscripciones de D. PEDRO ESPAÑA, calle de Torrijos núm. 112, ALICANTE y la Editorial Albero, Avenida Reina Victoria, 8, Madrid.

El sexo débil
Una mujer acomete a su esposo con una maza

Granada (Tel).—En el pueblo de Goyena en ocasión en que se hallaba en el lecho el juez municipal don Manuel Cano y su esposa Purificación Quintero, ésta aprovechó el momento en que su marido dormía y cogiendo una maza de las utilizadas para mazar esparto, le dio varios golpes en la cabeza.

A los gritos del agredido acudieron los vecinos y Purificación los recibió en forma amenazadora, hasta que se logró reducirla.
Su marido presenta graves lesiones en la cabeza.

Aborrará usted mucho dinero comprando los
VIDRIOS
que necesite, en los grandes almacenes
SUC. DE CANDELA Y DE VESA
Baileán núms. 23 y 25.
También se colocan a domicilio.

ELIKIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a los digestivos y abre el apetito, curando las molestias del
ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Banco Español de Crédito
Caja de Ahorros 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE:
Paseo de los Mártires, 3
(Casa de Lamagnère) I.
Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y estos se verificarán en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas lanchas metálicas.
OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.
Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 sucursales.
En la provincia de Alicante cuenta con sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

CERVEZA MAHOU
DE Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10

¡OIGA USTED!
El Rápido Internacional
Unico en toda clase de composuras del calzado, por el sistema alemán. Composuras al momento.—Materiales de primera clase.
A cargo del mecánico RICHART. Especialidad en calzados a la medida.—Trabajos garantizados.
Avenida de Méndez Núñez, 12—ALICANTE
(Frente a la Posada La Unión)
¡NO CONFUNDIRSE!

La mujer en su casa
Hemos recibido el número de noviembre de la revista mensual «La mujer en su casa», que supera, si cabe, a los anteriormente publicados. Dedicada exclusivamente a las señoras su fin es la eposición e información de todo cuanto atañe a la mujer y la casa.
En la sección de Labores (a mano y a máquina) publica preciosos grabados (camiseros de mesa, mantelillos, veletas para butacas, etc.) la mayoría de las cuales se encuentran dibujadas a tamaño natural en la II y I Suplemento.
La de mod:s para señoras y niñas, está ilustrada con variados modelos de vestidos y abrigos propios para la estación, todos ellos del mejor gusto. Importantisima también es la que se ocupa de la ropa personal para señoras y niñas, y las Lecciones de Corte y Confección dedican a la Canastilla y no es menos interesante la de Trabajos artísticos y Decorado y arreglo de la Casa en la que se reproduce un dormitorio con arreglo a las tendencias más modernas.
C mpletan este número crónicas sobre deportes, conocimientos útiles, Cine, Higiene y Belleza, etc. Continúa la publicación de la novela de Diniz, Las pupilas del señor Rector y la Correspondencia.
Compruebe la utilidad e importancia de «La mujer en su casa». Envíe hoy mismo una peseta en se los de correos a la casa Editorial Bailly Bailliere S. A. N.º 23, de Balboa 21. Madrid y recibirá el número correspondiente a noviembre.

Representante para producto farmacéutico desea «Proyectos y Construcciones» S. A.—Layetana 54, Barcelona.

La reina en Londres
Londres (Radio).—Anoche, procedente de París, llegaron a esta capital la reina de España y sus hijas las infantas Beatriz y Cristina.
En la estación fueron recibidas por la reina María, príncipe de Oases, princesa Beatriz, madre de la reina Victoria y duque de Carisbrooke.
La reina y las infantas marcharon al palacio de Kensington, donde pasarán una temporada con la princesa Beatriz. Acompañó a la reina en su viaje de Londres, desde Louvre nuestro embajador en Inglaterra señor Merry del Val.

No lo dude, pida papel de fumar
«La Karaba»
no lo hay mejor.

CASA AYEIA
CON LOS OJOS CERRADOS
Depósito exclusivo de las auténticas pianolas en rollos de música «AEOLIAN».
Pianos de las mejores marcas nacionales y extranjeras.
Pianos de alquiler.
Música. Instrumental. Accesorios.
Ventas a plazos y al contado.
Frente a San Nicolás. ALICANTE.
La casa que mas barato vende.

MUEBLES DE TODAS CLASES
SECCION ESPECIAL
CASA BERNAD
Médiz de Núñez, 18 — ALICANTE
Fábrica en AGOST (ALICANTE)
¡NO CONFUNDIRSE!

MUEBLES DE TODAS CLASES
SECCION ESPECIAL
DESPACHOS GABINETES COMEDORES DORMITORIOS
Tapicería Gran Confort

No lo dude el jabón MARIVELLO el mejor

PRECIOS

Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO:	0,30 pesetas

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Estampas rápidas : : :

Siguiendo la vuelta a Levante

En el camino

En el camino, al brillar de un sol que se complacía en alumbrar gozosamente la gesta deportiva, marchan los routiers cara al horizonte, con la gallarda aventura de extraños caballeros andantes. Todos llevan en la bolsa que les pende de la espalda la provisión suprema que les ha de llevar hasta la meta; un puñado de ilusiones.

En el camino los radios ágiles de las máquinas, euscantes al sol, giran vertiginosamente corren animados por un poder infernal; y el sol sonriendo desde lo infinito hace pensar en lo grandioso de una bieleleta que lo tuviera a él por por una de sus veidas...

Caballeros de la ruta

Sea estos muchachos, a los que el polvo y el sudor hacen perder su habitual fisonomía, unos admirables ejemplos de tenacidad y vigor. La mayoría están muy lejos del triunfo, no han de lograr en la prueba gloria ni fortuna; pero costará tal vez vapores, privaciones; pero siguen dando pecho a la línea interminable de la carretera, que al sentir sobre sus lomos el peso de los humildes parece como si se alargara, como si se hiciera interminable.

Estos son los héroes de la Vuelta, los desconocidos, los caballeros de la ruta que dan al viento bizarramente, sus esperanzas.

Levante

El escenario de la hazaña es sin duda el más hermoso de la tierra. Der la vuelta a Levante supone atravesar los más maravillosos parajes españoles. Valencia, buelta joyosa, abre a los ciclistas sus brazos amorosos, y éstos, al atravesar la tierra pródiga han de sentir acrecentadas sus fuerzas, han de ver como el aroma de los naranjos obra como savia bienhechora en sus maltrechos organismos y les impulsa hacia un final victorioso. La vuelta a Levante es la vuelta a Paraiso.

Figuras de la prueba

Cardona, el triunfador del Tourmalet, aborea ya la próxima victoria. Riera, Mateu, Cebrián, los ases de la Vuelta doblan sus esfuerzos, sabiendo que su clasificación ha de ser brillante.

Pero hay otros corredores dignos también del comentario. Tubau, el del gallardo gesto de ayer, el vencedor de la tercera etapa; Escuriel, el bravo neófito que soñó con un triunfo imposible y la realidad se encargó de dar al traste con sus sueños; Paulo, el ídolo de Vall de Uxó, al que sigue un coche lleno de palanqueros y admiradores que confían plenamente en sus posibilidades, y prueba de que no andan desencaminados es ese cuarto lugar que hasta ayer ostentaba Paulo en la clasificación general; Higón, el bravo repartidor de telegramas, al que esta vez le ha tocado una tarea más dura; Lozano, al quien un empeño notable le lleva a ser siempre el último en todas las etapas...

Y los nuestros, los alicantinos, que luchan con todo su entusiasmo por lograr una clasificación honorable. Retirado Torres aun queda Oomis defendiendo bravamente nuestro pabellón, y los modestos pero esforzados corredores Pablo Pérez, Jesús Serna y Blas Anton.

La comitiva

Los corredores, devorando la cinta angustiosa de la carretera; los motoristas entusiastas paladines también de la causa ciclista; los coches seguidores, con los organizadores que han logrado poner en pie prueba de tanta magnitud, queridos compañeros de «El Pueblo»; el servicio de la Cruz Roja, a cuyo frente va doctor de tantos méritos como don Joaquín F. nollasa, amigo y protector benemérito del deporte valenciano, y esa máquina infernal que arroja por un mortífero cañón toneladas de propaganda.

He ahí la caravana de la Vuelta.

Final de la ronda

Aún no ha terminado la Vuelta, mañana emprenderemos de nuevo la marcha, ahora ya hacia Valencia, final de la prueba, meta definitiva, donde han de quedar definidas las posiciones.

Mañana se dará la salida en Alicante, que durante un día ha acogido con admiración y cariño a los routiers.

ANTONIO RAMOS

Después de la carrera ciclista de ayer

Hoy han descansado los ciclistas participantes en la I Vuelta a Levante organizada con tan singular éxito por «El Pueblo» de Valencia.

Mañana a las ocho se les dará la salida para la última etapa Alicante-Valencia.

Este mediodía, en la Asociación de la Prensa han sido obsequiados los periodistas valencianos y catalanes que han llegado con motivo de esta fiesta deportiva, por los periodistas alicantinos con un vermut.

El acto ha sido íntimo y cordial y en él se han hecho protestas de mutuo afecto entre don Sigfredo Blasco Ibáñez y don Manuel Pérez Mirete en representación de los camaradas valencianos y de Alicante.

La campaña de Higiene Social

Madrid (Tel.)—Mañana a las once en el Teatro Alcázar inaugurará sus obras los propagandistas de la campaña de Higiene Social.

Con el acto de mañana en el que tomarán parte elocuentes oradores se iniciará el ciclo de conferencias.

Accidente ferroviario

Santander (Tel.)—Comunican de la estación de Montañés que la máquina del tren de mercancías de la línea del Norte a consecuencia de la tormenta quedó empotrada en una gran piedra, desprendida del monte.

El ir el convoy con poca marcha y la serenidad del maquinista evitaron una catástrofe.

No obstante la máquina descarriló resultando herido el conductor Victoriano Diego.

Se ha perdido el vapor "Victoria Eugenia"

Y en el hundimiento ha muerto un hombre

Cornúa (Tel.)—Anoche a las nueve y media se recibió en la Comandancia de Marina un radio del vapor «Alfonso XIII» que venía de América en el que decía que acababa de recibir del «Victoria Eugenia» demanda de auxilio por haber encallado en unos bajos cercanos al faro de Hércules.

El comandante del «Alfonso» decía que le era imposible prestar el socorro que se le pedía por el estado del mar y la cerrazón de la noche.

Los vapores arciados en el puerto lanzaron al aire sus sirenas. Tres parejas de vaporcitos pesqueros salieron en auxilio del buque siniestrado.

A las tres de la madrugada llegó el «Alfonso».

El comandante declaró que a las 8:10 recibió la primera demanda de socorro, dándole cuenta de que el «Victoria» había encallado en el bajo llamado Cayo.

Siguió la comunicación entre ambos buques hasta las 11:20 en que cesó totalmente de funcionar el aparato del «Victoria» por haberse inutilizado el dinamo.

Las últimas noticias son las de que el vapor se ha perdido totalmente.

De los 30 hombres de su tripulación han sido salvados 29.

El primer maquinista murió durante el salvamento.

La epidemia del siglo

Barcelona (Tel.)—En la calle de Consejo de Ciento, esquina a la del Paseo de San Juan, un autocamión atropelló a Sers López, de 38 años, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Cuevas de Vera (Tel.)—El coche coetreo de Alsina volcó al ser embestido por una camioneta en las proximidades de Vera.

Resultaron heridos todos sus ocupantes, que fueron trasladados al Hospital.

Barcelona (Tel.)—En el Paseo de Colón, una camioneta por evitar un choque con otro vehículo, dió contra una palmera.

Resultaron heridos María Llorca, de 34 años, María Domenech, de 38 y Agustín Bosch, de 40; todos ellos iban en la camioneta.

El director de Sanidad visitará Alicante

Madrid (Tel.)—El director general de Sanidad doctor Horcada saldrá mañana con destino a diversas provincias en viaje de inspección.

Su primera visita será para Barcelona, de donde se trasladará a Valencia donde asistirá a los ensayos de unos nuevos métodos de desinfección.

De Valencia pasará a Alicante para visitar la nueva leprosería de Fontilles que será una de las mejores de Europa.

Si tiene tiempo irá luego a Barbastro para visitar una institución antituberculosas.

Nuestros concursos

El de cinematografía de la presente semana

Esta tarde a la hora anunciada se ha efectuado en nuestra Redacción el sorteo del premio del último Concurso Cinematográfico del DIARIO entre los diversos concursantes que die en la solución exacta y cuya lista publicábase en nuestro número del jueves.

Ha resultado agraciado don José Caturra, que podrá pasar por nuestra Redacción cuando lo estime conveniente para retirar el premio ofrecido.



EL SEÑOR

Don Vicente Iborra García

Ha fallecido en el día de hoy, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Elisa Foglietti, sus hijos doña Josefina, don Vicente, don Bernardino, don Julio, don Rafael, doña Emilia y doña María; hijos políticos don José F. Villar, doña María García, doña Amparo Nieto y don Casimiro Arques; nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones. El entierro se verificará mañana domingo a las diez de la mañana.

Alicante 9 Noviembre 1929.

(No se reparten esquelas).

Casa mortuoria: Alberola Romero, 5.

INFORMACION Consejo de Ministros DE CATALUNA

Ayuntamiento destituido

Barcelona (Tel.)—Por la autoridad gubernativa ha sido decretada la destitución total del Ayuntamiento de San Baudilio de Llobregat, presidido por el alcalde don Salvador Ben Ros, hermano político del presbítero don Juan Solanas Calaf.

Mientras dormía

El cocinero Juan P. vivió la noche durmiendo en una fonda de la calle de Guardia, y al despertar notó que le habían susurado la maleta que contenía ropas por valor de 500 pesetas.

Suegra y yerno

María Magdalena ha denunciado al Juzgado a un yerno suyo, a quien entregó 50.000 pesetas, importe de la herencia de su esposo, y ahora la ha arrojado a la calle.

Libros pornográficos

La policía se ha incautado de gran número de novelas pornográficas que se expendían en algunos kioscos.

Consejo de guerra

La autoridad militar ha autorizado la celebración de un Consejo de guerra para ver y fallar la causa contra Juan Masip y otros, acusados del delito de asalto a mano armada en el café España, de Badalona, en 1924, suceso en el que resultaron muertos el dueño del establecimiento y un camarero.

Conferencia

En el Ateneo barcelonés dará una conferencia el doctor Jinarajadasa, insigne filósofo indio.

El jugador Bestit pasa al Barcelona

Esta tarde se ha firmado el contrato de cesión por parte del Club Deportivo Gracia a F. C. Barcelona del jugador Bestit.

Esta misma noche nos dicen que ya ha firmado el citado jugador la ficha con el Barcelona.

Consejo de Ministros

Madrid (Tel.)—Se concede gran importancia al Consejo de Ministros que se reunirá al amanecer de hoy.

Los ministros interrumpirán su labor para cenar en el mismo ministerio de la Guerra.

Luego seguirán tratar los diversos asuntos sometidos a estudio de ese Consejo.

Vida marítima

ENTRADOS

Vapor correo «Marqués de Comillas», de Cádiz y Nueva York, con descarga general.

Vapor correo español «Bellver», de Ibiza y Palma de Mallorca, con carga general, pasaje, correspondencia y numeroso ganado cerda.

Vapor español «Cabo Roche» de Málaga con descarga general. Vapor francés «Maine» de Marsella con carga de tránsito SALIDOS

Vapor correo español «Marqués» para Barcelona con carga general.

Vapor correo español «Bell-

"GRESHAM"

Compañía Inglesa Anónima de Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias. Fué fundada en Londres hace OCHENTA AÑOS y establecida en España hace CUARENTA Y SEIS AÑOS

Las RESERVAS MATEMATICAS correspondientes a los Seguros que tiene en vigor en España alcanzaron en 31 de Diciembre de 1927, según consta en su Balance, la importante cantidad de

PESETAS 26.820.806,75

cuya suma, como consta en la Subdirección de Seguros y Aherc., se halla TOTALMENTE DEPOSITADA EN ESPAÑA, e invertida INTEGRAMENTE EN VALORES ESPAÑOLES.

Oficinas, Delegaciones y Agencias en todas las poblaciones importantes.

Pedir datos de sus interesantes combinaciones a

Su Delegado provincial en Alicante

JOSÉ LLOPIS ALEMAÑ

Méndez Núñez, número 36

ver» para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general, correspondencia y pasaje.

Vapor español «Cabo Roche» para Barcelona y escalas con carga general.

Vapor francés «Maine» para Orán con carga general.

La catástrofe del Santa-María

Habana (Cable).—Según las noticias recibidas últimamente de Guatemala, la erupción del volcán Santa María causó en la región del Palmar 125 muertos, 175 heridos graves y más de 300 heridos de menor importancia.

Los diarios de Guatemala dicen que en la expresada región los daños materiales pasan de un millón de dólares.

La región del Palmar estaba habitada por unas 25.000 personas y todas han sufrido más o menos los terribles efectos de la erupción.

Guatemala (Cable).—Varios componentes de las expediciones de socorro de la región devastada por la erupción volcánica declaran que la corriente de lava sorprendió en su huida a campo traviesa a gran número de aldeanos que han perecido quemados.

Otros se encerraron en sus

viendas para protegerse, pero corrieron la misma suerte al ser aquéllas destruidas.

También han perecido víctimas de la asfixia cuantos habitantes buscaron refugio en los árboles.

Añaden los expedicionarios que igualmente han encontrado en informe montón los cadáveres de buen número de habitantes que en los últimos estremecimientos de espanto debieron arrojarlos unos sobre otros.

¿INCURABLE?

NO! No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

SUCESOS

Lo de todos los días

El vecino de Jijona Jesús Casaña Iborra, de 35 años, fué atropellado ayer tarde en la Esplanada, por una «moto», sufriendo varias heridas y erosiones en la cara, mano izquierda y pie derecho, siendo asistido en la Casa de Socorro.

La renta del trabajo

Esta mañana, trabajando en la barriada de la Florida el obrero Juan Vicente Agulló Juan, tuvo la desgracia de caer de un andamio, resultando con una herida contusa en la región mentoniana y contusiones en la región lumbar y pie derecho de pronóstico reservado.

Atropello

En la Carretera de Monóvas a Pinoso un auto conducido por José Morales Esteve, alcanzó a Aureliano Tortosa Verdú, que iba montado en una bicicleta causándole diversas heridas en las piernas y brazos.

Melquíades Alvarez, republicano

Madrid (Tel.)—Después del banquete que recientemente se le dió en Oviedo y donde se dijo que había hecho declaraciones republicanas se nos ha asegurado estos días por persona digna de crédito, que es cierto el propósito atribuido por algunos al ex presidente del Congreso de organizar un gran partido republicano de carácter gubernamental.

Instalad en vuestras casas
Cocinas de gas
que no mancha
no produce polvo
ni humo
ni ceniza
Y ECONOMIZA
Tiempo - Dinero - Espacio



El ilustre presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Francos Rodríguez, al terminar la sesión de apertura de las clases de Taquígrafía, Francés y Mecanografía, rodeado de las alumnas y los profesores